



Классик «деревенской прозы» ушел из жизни накануне своего 78-летия.

14 марта в одной из московских больниц после четырех дней комы скончался писатель Валентин Распутин.

Классик отечественной литературы давно испытывал проблемы со здоровьем. Тяжелым ударом для него стали личные утраты последних лет: в 2006 году трагически погибла дочь, а в 2012 году умерла жена.

Валентин Распутин родился 15 марта 1937 года в селе Аталанка Иркутской области. Еще во время учебы на историко-филологическом факультете Иркутского государственного университета он стал корреспондентом молодежной газеты. Первую книгу, собранную из очерков и репортажей, опубликовал в 1966 году, а на следующий год уже был принят в Союз писателей СССР. Его последующие работы довольно быстро

снискали ему славу одного из главных авторов мощного литературного направления, получившего название «деревенская проза».

Среди наиболее популярных произведений Распутина — «Живи и помни» (1974) и «Прощание с Матёрой» (1976), позднее перенесенные на экран Александром Прошкиным (2008) и Элемом Климовым (1981) соответственно.

За свой вклад в отечественную культуру Валентин Распутин был удостоен многих наград и премий, в том числе трех Государственных премий и орденов «За заслуги перед Отечеством» III и IV степеней.